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1 x-}1 Y eapy
avt! eaprt! ay eaw = 2 ebpye—D

(y+1t ~ oyl . y+1

et tend évidemment vers v, it étant > 1 et vers .

0, p étant < 1. Donc le nombre p est au plus
égal & 1. Les équations (17) peuvent étre écrites
ainsi, avec la désignation introduite:

Cg(a,b)=1. Cg(b,a)=1,

d’olr nous avons pour C,

1 1
18 C= = .
(19 g(@b) ~ g(ba)
Il S'ensuit que les constantes a, b sont réunies avec
la relation g (a, b)=g (b, a). Les probabilités & priori
sont donndes par les formules .

1
g(a,b).
Il est évident par les déductions ci-dessus que
x et. y ne seront indépendants que dans le
cas ol p=1. .

Supposons que P(x,y) soit la probabilité
pour que les variables prennent respectivement
les valeurs x et y. On aura alors :

== 1 b a’; = a’ bpy
(19) f(x)_é-(a,bb)—;!_e X, Cp(y)— We ny,

P(x,y)=f(x) Fi(xy) =,C§Txea*"‘ a‘;&;"_y e—ar—C 2O

Par conséquent nons obtenons le théoreme
fondamental: ’

Supposons que les wvariables x, y peuvent
prendre les valeurs 0, 1, 2, 3,. .., mais elles sont
réunies corrélativement de telle fagon qu’en Sfixant
la valeur de n'importe quelle d'entre elles, I'autre
variable se soumet & la loi de Poisson relative 4
la répartition des probabilités. Alors la loi P (x. y)
. relative a la répartition générale des probabilités
est donnde par ’ )

aYy bx pxy

Plx y)=C xlyt

ou a, b, p, C sont des constantes positives, p<t,
entre lesquelles nous avons les relations

~g(a,b)=g(b,a), Cg(a,b) =1.

Désignons par M y(x) I'espérance mathé-
-matique de x, y étant fixé, et par M x(y) —
Pespérance mathématique de y, X étant fixé.
Nous avons

O Hx yyxy OO Lx yyx
My (=2 BT vy ey, TR
X x=0 X!

=1(X-—-1 )!

IJ,Y= '

N x
_'—..e‘“b].l,y b pyxio%il.:b py.

Analogiquement nous obtenons
Mi(y)=a p~.

Par conséquent les lignes de régression sont’

données par les équations (
(20) X=bw, Y=apx

2.. Dans’ la statistique mathématique“ on
emploie souvent la série ainsi dite de Char-

lier!). On se base sur la loi de Poisson relative
‘& la répartition des probabilités

(1
en formant successivement les différences
P1 (X, a)i% (X—], a)—CPO (X, a)'
92 (X, a)—':?l (x—‘.lr a)_—'fpi. (X, a)r

ax
9o (x, a) = I

-----

n (X, @) =n—1 (x—1, @) gn—1—(x, @)

Il est facile de voir que nous avons

Pn ~(X, a)i;:PO (X, a) Pn (X, a)'
ol pn{x, a) est un polynéme du n—tme degré
ayant la forme ‘ '

2) a(x, 2)=3 (1) (") la— (")
@ weaEer(Q)ua (G
ou 'expression (:) désigne, comme on le sait,

(-2 e

Les polynémes p, (x, a) satisfont a la pro-
priété orthogonale suivante:

N
(3) Z pp (%, a) ov (x, @) =¢p,,
 x=p .
ou
—0 neey. e !
(4) g =0, p=l=v, = an’

Supposons que ¢(x) soit une fonction
aléatoire de la répartition des probabilités, ou
n'importe quelle autre, définie donc pour x=0,
1, 2... Sa série correspondante de Charlier
est la suivante : '

(5) ¢ (Keot0 (%, @) +1 1 (x,8)+ 292 (x, )+ . - -
ou les termes ¢, sont donnés par la formule

an ’ .
=13 XEO [ (x) — 90 (x,2)] pn(x, a), n=1,2,3,.,

en supposant que les séries a droite soient
convergentes. Se basant sur la propriété ortho-
gonale, on peut écrire seulement -

(6) Cn =:§04} (x) pa(x,2).

Il est évident que les termes c, peuvent
étre facilement exprimés au moyen des mo-
ments de la fonction ¢ (x) relative a la répar-
tition des probabilités. Désignons les par my,

my =2 x" $ (x), mo=3 ¢ (x)=1.
Nous avons o

x ©
a=aZ¢ (% 1)=Sxp @~

—ad(x)=m—a,
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